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Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното събрание 
законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани за обществено 
обсъждане, както и проведени заседания на обществени съвети, експертни и други 
междуведомствени групи. Предлагаме ви обобщени акценти: 

• Народно събрание 

o Икономически и социален съвет 

• Министерски съвет 

• Портал за обществени консултации 

• Европейски съюз 

 

Народно събрание на Република България  

 

 

>> Икономически и социален съвет 

 

ЕИСК набира кандидатури за наградата „Гражданско общество“ 

Европейският икономически и социален комитет (ЕИСК) обяви старта на 
кандидатстването за 15-ото издание на своята престижна награда „Гражданско 
общество“ – Civil Society Prize. Значимото признание се присъжда на инициативи с 
нестопанска цел, реализирани от физически лица, организации от гражданското 
общество или частни дружества, които допринасят за укрепването на 
европейската идентичност и подкрепата на ценностите, залегнали в основата на 
европейската интеграция. Темата на тазгодишното издание е изключително 
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актуална – „Борбата с вредната поляризация на европейското общество“. Крайният 
срок за кандидатстване е 7 ноември 2024 г. 

 

Министерски съвет 

 

 

Правителството прие Национална програма за превенция и защита от 
домашното насилие 2024-2026 г. 

Чрез конкурсна процедура всяка година ще бъдат разпределяни безвъзмездно 450 хил. 
лева за социално, психологическо и правно консултиране, за процесуално 
представителство и за специализирани програми за възстановяване и защита на 
жертви или свидетели на агресия в дома както в консултативни центрове, така и 
настанени в защитени жилища. Държавата ще финансира програми за социална и 
психологическа работа с извършителите на домашно насилие за преодоляване на 
агресията и справяне с гнева. 
  

Новини от министерства 

МИНИСТЕРСТВО НА ТРУДА И СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА 

Денонощни мобилни екипи на Агенцията за социално подпомагане ще помагат на 
деца в риск 

Министерският съвет прие промени в Устройствения правилник на Агенцията за 
социално подпомагане (АСП). С новите разпоредби в специализираната 
администрация на агенцията се обособяват две нови дирекции - „Социални услуги“ и 
„Координация и изпълнение на проекти“. Предвижда се към дирекциите „Социално 
подпомагане“ да бъдат създадени мобилни екипи от социални работници. Те ще 
оказват денонощно подкрепа на деца в риск, за които се налага да се предприемат 
спешни действия за закрила. С измененията в Устройствения правилник на АСП не 
се предвижда увеличение на броя на нейните служители. 

МТСП: Телефонната линия 116 111 има важна добавена стойност за 
ефективността на системата за закрила на детето 

Новата линия на бедност ще увеличи с 21% финансовата подкрепа за 700 000 хора 
с увреждания 

 
МИНИСТЕРСТВО НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА 
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В 40 училища ще се тестват инструменти за оценка на качеството на 
образованието 

 

Портал за обществени консултации  

 

 

Проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 1 от 2007 г. за 
воденето, съхраняването и достъпа до търговския регистър и до регистъра на 
юридическите лица с нестопанска цел 

Дата на приключване: 01.11.2024 г. 

 
С измененията се разширява обемът на обменяната информация относно клонове 
на юридически лица, регистрирани в друга държава от Европейския съюз (ЕС). Това 
става посредством системата за взаимно свързване на регистрите на държавите 
членки на ЕС. Така в българското законодателство се въвеждат изискванията на 
европейското законодателство в областта на търговската регистрация и обмена 
на данни чрез системата за взаимно свързване на регистрите. 

 

Европейски съюз 

 

Проект на Индикативната годишна работна програма за 2025 г. на Програма 
„Образование“ 2021-2027 

Коментари по проекта могат да бъдат изпращани на електронна 
поща infosf@mon.bg не по-късно от 21 октомври 2024 г. 
 
Управляващият орган на Програмата по фонд „Убежище, миграция и 
интеграция“ не планира обявяване на процедури за предоставяне на 
безвъзмездна финансова помощ през 2025 г. 

 
Обявен е трети срок за кандидатстване по процедура „Утвърждаване на 
интеркултурното образование чрез култура, наука и спорт“ 

 
Управляващият орган на Програма „Образование“ 2021-2027 г. (ПО) отвори трети 
срок за кандидатстване по процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова 
помощ чрез подбор на проектни предложения BG05SFPR001-1.004 „Утвърждаване на 
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интеркултурното образование чрез култура, наука и спорт“ в рамките на 
Приоритет 1 „Приобщаващо образование и образователна интеграция“ на 
програмата. Кандидатите – училища, детски градини, общини, неправителствени 
организации, могат да подават проектни предложения до 27 януари 2025 г., 23:59 ч., 
чрез модул „Е-кандидатстване“ на следния интернет 
адрес: https://eumis2020.government.bg. 

 
Дискусия в Европейския парламент: Как политиците могат да стимулират 
инвестиционните дейности на филантропските организации 

 

На 1 октомври – Европейския ден на фондациите и дарителите, Европейската 
мрежа на фондациите и дарителските асоциации Philea и мрежата от доставчици 
на капитал Impact Europe бяха домакини на дискусия на тема: „Партньорство за 
социално въздействие: Как политиците могат да стимулират 
инвестиционните дейности на филантропските организации“, която се проведе 
в Европейския парламент. 

 

  

 

 

  

Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и работата на 
институции по темите дарителство, доброволчество и гражданско участие 

се подготвя от БДФ с финансовата подкрепа на Фондация „Америка за 
България“. Изявленията и мненията, изразени тук, не отразяват непременно 

вижданията на Фондация „Америка за България“ или нейните партньори. 

 
Получавате това съобщение в качеството си на представители на компании и 

фондации - членове и наблюдатели на Български дарителски форум. 
 

Our mailing address is: 

Bulgarian Donors' Forum 
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